

财经漫笔

### 怎能错过“家门口”的商机

成燕

当前,河南旅游最热的城市是哪个?当然是“邮传万家、花和天下”的洛阳城!举世瞩目的盛世、盛会、盛景,引来海内外成千上万游客拥入河南观珍邮、赏牡丹,这巨大的人流、物流背后蕴藏着难得的促销良机。

良机还需慧眼识。嵩山少林景区正是看到这“家门口”的营销良机,毫不犹豫地把旅游推介大舞台摆在了“别人家门口”——龙门石窟和国家牡丹园最热闹的地方。试想,在“牡丹花开动京城”的洛阳,在卢舍那大佛深情的凝望下,能欣赏到来自禅宗祖庭——嵩山少林的功夫表演,海内外游客该是多么兴奋!这种“借花献佛”的营销妙计收到的效果显而易见。在经济低迷之时,河南旅游的龙头景区——嵩山少林景区能够坚定地“走出去”,捕捉住“家门口”的宣传良机,其中闪烁的智慧之光,着实令人佩服。

越是在经济低迷之时,越需要创新思路,找准一切机会制造商机。作为先行者,嵩山少林为郑州旅游业开了个好头,相信会有更多景区根据自身特色,选择最有效、最实用、最经济的营销手段闯出一条新路。而当“寒冬”过后,我们会发现,人间的胜景,莫过于超越险阻的经历与回味。而最动人心魄的精神内蕴正是超越各种艰难险阻的创新与韧劲。



## 借花献佛卖风景名胜 嵩山少林“武”动洛阳城

本报讯(记者 成燕 通讯员 孙春霞 文/图)连日来,以邮展和牡丹为媒,洛阳旅游空前火爆。与洛阳毗邻的嵩山少林景区巧借盛会东风,派武僧表演团在龙门石窟及国家牡丹园搭建大舞台,热卖少林风光,推出优惠政策。这一借花献佛营销妙计,引来如潮游客。

上周末,设在龙门石窟及国家牡丹园广场的两个少林功夫表演台前,众多游客被精彩的少林功夫深深吸引,现场不时响起阵阵掌声。不少游客还兴奋地跟武僧们合影留念。

在洛阳举办的世界邮展和牡丹花会为何会引来少林功夫表演团?原来是嵩山少林景区实施的“借船出海”营销战术。该景区管

理局局长王绍锋分析,面对经济低迷态势,该景区决心将危机变契机,用“创意”变“效益”。考虑到整个4月洛阳都将是全省旅游热点,该景区就把营销大舞台搬到洛阳,现场向海内外游客推介嵩山少林。

据了解,4月11日至4月30日,该景区在龙门石窟及国家牡丹园广场设置表演和咨询台,每天定时表演6场少林功夫(上午4场,下午两场)。他们还在龙门石窟、国家牡丹园等5处景点入口,向游客发放少林旅游宣传页,宣传推介景区优惠政策。为刺激旅游消费,即日起至4月30日,该景区将对全国游客推出“游少林送永泰寺门票”优惠政策,游

客每人花费100元除可游览“少林寺、塔林、三皇寨、达摩洞、初祖庵、二祖庵、武术表演”外,还可免费游览禅宗尼僧祖庭——永泰寺。同时,为方便游客出游,该景区除在郑少、洛洛高速公路口设立嵩山旅游咨询服务站外,还与龙门文化旅游园区管委会联合开通“龙门石窟——少林景区旅游直通车”。

据悉,此次“嵩山少林洛阳行”活动是继该景区推出腊八施粥活动、首届中国嵩山女性文化周活动后的又一营销新举措。在营销活动的强力拉动下,该景区一季度实现“逆市飞扬”,游客接待量和门票收入同比稳步增长。

### “黑便士”的魅力

——访英国皇室藏品办公室主任米切尔·赛夫

世界邮展开展以来,珍邮馆门前的长龙一直未散,原因是里面有包括世界上发行的首枚邮票“黑便士”在内的珍贵邮票。昨日上午,记者采访了专门携带“黑便士”邮票来参展的英国皇室藏品办公室主任米切尔·赛夫,揭秘这枚价值连城邮票背后的故事。

米切尔·赛夫说,世界邮展上展示的这枚“黑便士”邮票不归英国政府所有,是英国女王伊丽莎白二世自己的珍藏品,是得到女王的许可才来中国展出的。女王非常高兴能把她的私藏邮票拿到洛阳展出。他还透露,在北京举行的“中国1999年世界邮展”展会上也展出过该邮票。

“黑便士”邮票价值几何?米切尔·赛夫一开始出于对邮票安全考虑不想说。随后,还是告诉了记者:展出的枚面值1便士的“黑便士”邮票,价值约1000万元人民币;蓝便士面值为2便士,一枚价值2500万元人民币。实际上,世界邮展安保工作中的重点就是保护这些世界珍邮。米切尔·赛夫携带这些邮票到中国,全程都处于严密的安保状态,而且还投了高额的保险。

米切尔·赛夫还自豪地告诉记者:“这枚十分珍稀的邮票是英国首创的,邮票上并没有标注发行的国家,也无需标注国家。”

第二次来到中国的米切尔·赛夫对中国邮迷如此热情十分惊讶,但他很遗憾的是,让那么多观众等很长时间,有时候要等两三个小时才能看到。“中国2009世界邮展,是一次很成功的展览,你们做出了很大的贡献。”米切尔·赛夫说。

本报记者 孙志刚



上图:瞧,这就是“黑便士”。

右图:“老外”赏邮。



### 亚洲集邮联 洛阳议发展

本报洛阳专电(记者 孙志刚)为庆祝亚洲集邮联合会成立35周年,昨日,亚洲集邮联执委会在洛阳铂都利豪国际酒店召开。24个亚洲成员组织的代表出席会议。

会议主要内容是:审议2008年10月27日亚洲集邮联执委会印尼会议以来的亚邮联经费使用情况;汇报中国香港2009、韩国2009、泰国曼谷2010、印度2011、澳大利亚2013、曼谷2013亚洲国际邮展的筹备情况,并确定了其他邮展事项;讨论确定了亚洲集邮联2009年-2013年的工作计划。同时,会议决定下一次亚洲集邮联执委会于2010年5月6日在澳门举行。为纪念本次世界邮展,亚洲集邮联特发行加字邮资明信片一枚。



### 一届载入史册的邮展

——访国际集邮联合会主席约瑟夫·沃尔夫先生

本报记者 孙志刚/文 李利强/图

他是国际集邮联合会的“掌门人”,世界邮人眼中的“偶像”。这位卢森堡老人因中国2009世界邮展与中国邮迷的距离越来越近,以至于在邮展上他每到一处都会被热情的邮迷和执著的记者团团围住。只要陪同不阻拦,这位谦和的老人总会不厌其烦地满足邮迷签名的需要。

沃尔夫虽年近七旬,但邮展开幕后,他每天都要在位于展馆3楼的国际集邮联合会主席办公室工作到很晚。“这么多人来参与邮展,让我感觉‘匪夷所思’又非常欣慰,中国2009世界邮展是一次成功的邮展,一次最大规模的邮展,必将载入史册。”沃尔夫说。

谈到中国2009世界邮展所发挥的作用,沃尔夫说:“世界邮展不仅是一次集邮展览,更重要的是发挥了维系全世界邮人的纽带作用,搭建了沟通的桥梁。”沃尔夫认为这次邮展是一次非常好

的邮展,各相关方面都做出了积极努力,也达到了非常好的效果。解放军外国语学院的大学生志愿者张贝芬一直为沃尔夫提供翻译服务,她能说一口非常流利的德语(卢森堡的官方语言),帮了沃尔夫先生不少忙。沃尔夫称赞道:“从这些邮展志愿者的身上,我们可以看到邮展的各个环节都做得多么棒。”

沃尔夫从7岁开始集邮,到现在已经有60多年的集邮史,虽然是世界杰出的集邮家,但他没有一点架子,没有因自己是“世界级”的集邮家而疏远邮迷。这次来,他也给邮迷们带来了礼物:他把卢森堡最古老的邮票,目前全世界仅存的唯一一枚也带来了,还带来了自己多年珍藏的其他邮品。

他希望通过世界邮展这个平台,凝聚更多人的智慧,通过方寸天地展现人类的文明和进步,发展世界集邮事业。

### 参加邮展的“老外”感叹:

## 中国集邮业发展真快

国际邮商“淘金”忙

世界邮展各国邮政派代表参展,当地邮商也搭上“顺风车”。昨日,主展馆一楼的国际展区格外热闹:热情的邮迷买邮票、盖戳,将邮商的柜台围得水泄不通。有的铁杆邮迷,抱着装纪念封、首日封的盒子寻找自己喜欢的邮品。

在G01至03展位,都是德国G.G公司的摊位。当记者问起该公司老板Christoph Gartner关于每天的营业额时,他委婉地回答说,开展以来的营业额不错,他非常满意。他还建议中国邮迷,集邮时注意收集寄往外国的实寄封,多关注外国邮品增长邮品。

G32号展位是卡塔尔邮商的摊位。记者

赶到时,一位邮商正向到访的邮迷介绍卡塔尔的邮票印制技术。这位邮商拿出一枚光栅邮票,通过不停地变换角度演示印制工艺。随后,又拿出一套葡萄酒、香槟等酒类邮票,用手在邮票上一抹,便散发出浓郁的酒香。该邮商边展示邮票的特别之处,还边推销自己的邮品。

向中国邮迷传授集邮知识

什么是一框类集邮,一框类集邮的组集技巧有哪些?昨日,国际集邮联合会副主席彼得·麦克凯恩还利用来参加世界邮展的机会,在洛阳博物馆新馆报告厅举办集邮知识讲座,向邮迷们传授集邮知识。

记者了解到,像这样的专题讲座在邮展期

间还有好几场,如国际集邮联合会主席约瑟夫·沃尔夫将于15日上午对荣誉类集邮文献展品进行展示和讲解,其他专家也将针对当前国内外邮品伪品经常出现、真假难辨等情况提供辨识的技巧讲解。

这些专业集邮讲座,为我国广大集邮爱好者提高集邮水平,参加更高层次的集邮竞赛打下基础。邮迷们也十分珍惜这样的机会,在已举行的讲座活动中,每场都座无虚席。

世界邮展这个大舞台,进一步拉近了中国邮迷与世界集邮的距离,世界邮迷共同沐浴着温暖的阳光,感受着人类灿烂文化和辉煌的历史。

本报记者 孙志刚

### 沪指轻松上年线 股市创出本轮反弹新高

新华社上海4月13日电(记者 潘清)在能源板块的强势拉动下,沪深股市本周首个交易日轻松突破年线,出现2%以上的较大涨幅并双双走出“三连阳”。在创出本轮反弹新高的同时,两市成交量接近2850亿元,较前一交易日大幅放大。

承接前一交易日的走升势头,沪深股市当日双双高开。上证综指以2468.08点开盘后,一路震荡上行,早盘轻松重返2500点上方。午后股指继续走高,创下2522.45点的本轮反弹新高后有所回落,最终报收于2513.70点,较前一交易日收盘涨2.84%,全天振幅为2.39%。

深证成指当日收盘报9539.80点,涨幅为2.08%,略小于沪市。

当日沪深两市大多数个股随大盘走高,告跌的交易品种数分别为217只和174只。不算ST个股和未股改股,两市55只个股涨停。

当日A股呈现量价齐升态势,沪深两市当日分别成交1905.24亿元和943.49亿元,总量接近2850亿元。

除交通银行、紫金矿业、兴业银行等少数个股外,绝大多数权重指标股当日都随大盘上涨。

### 又一城中村地块 5月份挂牌出让

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)今年5月15日,金水区凤凰台城中村改造项目一期342亩地块将对外挂牌出让。按照规划要求,项目将提供筒装廉租住房60554.2平方米。昨日,市国土资源局传出这一消息。

该土地位于郑汴路南、未来路东、陇海铁路北、商贸路西,面积共计228164.3平方米(折合342.24亩)。

申请人可于4月11日至5月13日,到市国土资源局土地交易中心获取挂牌出让文件或提交书面申请,并于5月13日10时前交纳5000万元竞买保证金,市国土资源局将于当日17时之前确认竞买资格。

### 政府出资300万 为企业建网站



昨日下午,在百度河南分公司,来自惠济区的40名企业负责人开始向该公司提供设立网站的相关资料。为了帮助辖区企业度过经济危机,未来几天内,惠济区政府将分三批为辖区100多家中小企业设立网站,预计为辖区企业节省费用近300万元。

本报记者 张立根

### 儿童跌出购物车 家长超市共担责

本报讯(记者 高凯 通讯员 吴宁)昨日,市民柳先生带5岁的儿子东东到文化路某超市购物,其间柳先生将儿子放在购物车中,后因照看不及导致儿子从购物车上摔下扭伤胳膊。事后,经工商执法人员调解,柳先生得到超市210元的赔偿。

下午3:10,记者赶到现场,柳先生抱着已在医院就诊的儿子正和超市负责人交涉,其儿子的胳膊已打上绷带。柳对记者说:“我当时正取货架上的东西,听到儿子喊,我就赶紧转身拉车子,但已经晚了,我自己也因超市的地板太滑,摔倒在地。”

但超市负责人并不认同这种说法,他告诉在场的工商执法人员,柳将儿子放入购物车时,超市工作人员对其进行了提醒。

在征求双方的意见后,工商人员进行了现场调解,柳没有听取超市工作人员的提醒导致孩子摔伤,作为孩子监护人应负一定责任,而超市一方没有主动劝导导致事情发生,双方各承担医药费、交通费等费用的一半。

调解后,超市当即赔偿210元。